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F Tpwhwor AtyovTtal o1 apiBuoi Tou Exouv Tpia wnpia. O TpiwApiol apiBuoi
amoTehoUvtal and Exarovradec (E), Aekddec (A) kai Movddec (M).

ZUYKEKpINEVa, ot KABE TpiyAgpio apiBué To ywnpio mou fpiokeTal apioTepa
Seixver Tic Ekarovradec (E), To ynypio mou PpiokeTal oth péon Seixvel TIg
Aceradec (A) kar To ynygio mou Ppioketar dekia dcixver Tic Movadeg (M).
n.x. O apiBudc 349 amoteAeitar and: 3E 44 kart OM A 34A kar IM

Kai YTropei va ypagpei pe Tn Hopyn aBpoiopatog: 300 + 40 + 9

» Orav BéAoupe va ypayouue Evav TpiyApio apiBud, ypdpoupe TpwTa To

yngio Twy ekatovradwy, YETA To ynpio Twy dekddwy kal TEAog To ynpio
TWY povadwy.

Emiong, otav BiaPpaloupe évav apiBud, akolyovrar TmpwTa ol
ekarovTadec, petd o1 Serddeg kal TEAOC o1 povadec.

» MNa va ouykpivoupe Tpwhgioue apiBPolc OUYKPIVOUUE TpWTAa TIC
ekarovTadec. Av o1 ekatovrddec cEival igeg, TOTE OUYKpPIVOUME TIC

Jewadec. Av ki o1 dekddeg eivar igeg, TOTE OUYKPIVOUME TIC Hovdadeg.

T.X. ZUYKpiVW Toug TapakdTw apiBpoUe Kal Toug TomoBeTW o pia oeipd
amo Tov HEYaAUTEpO oTov HikpdTEpO (pBivouoa oeipd):

496, 469,732,481 = 732 > 496 > 481 > 469

EKTTATAEYTHPIA FEPrIOY ZIH
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AZKHIEIZ EMTIEAQTHT
1. Avepaivw ava 100 and To 100 péxpr o 1000:
2. Karepaivw avd 100 andé o 800 péxp to 200:

3. Mpdypw Toug wapardTw apiBpolc pe Atfeig:

Bo4 .

4, Mpapw Toug wapakaTw apiBuolc pe wrpia:

diakooia SEKamévTE | EQTAKATIT OXTW o ovesenes

mevrakdowa Todvra 61 ... EKATOV £vwid

TeTpakboa oapdvta 800 - ................ EVVIAKOOA OXTW @ .

5. ZupgmAnpwvw Ta wapakdTw Keva:
489: ceveene. EWOTOVTABES, ... ArkdSec kai ... MovaSee

489: cereenens AERABEC Ka ......... MovdBeg
203: e ERATOVTABEL, .......... AexdBec Kai ........... MovdBeg
203: cereeeens AERABEC KA .......... MovaBeg
900: cerereens ERATOVTABELE, .......... Aekddec kai ... MovdBec
900: e DERABEC Kal .......... MovaBeg

6. ZupmAnpinvw Tov apiBpé wou eival mpiv kal perd:

410 . 600 799

789 271 840

EKTTATAEYTHPIA TEQPTIOY Z(IH
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7. Tpapw pe prnpia Toug apiBuolc wou Seixvouv ol apareg:

E

Il‘

M

B. Ixnuarilw pe wukAdkia Toug wapakdatw apiBpols otoug apakeg:

9. AvaiDw Tov apiByé oe aBpoioua,
omwe oTo wapddeiypa:

650

243

806

10.

345=300+40+5

Bpiokw kai oupmAnplvw To aBpoioua:

: 200+50+7= 257 :
: 200+3048= ........... :
: 500+40+3= ...
s 800+90+7= ........... :

EKTTATAEYTHPIA FEPIIOY ZOIH
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2. TIPOZOEZEIZ AIYHEINN KAL TPIYHEION APIOMON

» TIPOZLGEIH AYO ri TIEPIZEZOTEPSIN APIOMON

1% 1pémog: Ymohoyilw ye Tov vou

Ma va [polpe To dBpoiopa Suo mpooBeTiéwv pe To puahd, avahloupe Tov [
mpooBeTéo oc ewkatovradeg, Sekddec war povadec wan UoTepa mpooBéToupe

TURHATIKA,
mX. 243 + ;&‘b‘ 38 + 37
243 + 100+50 + 2 38 + 30+ 7
343 + B0+ 2 68 + 7
r ez
393+ 2 75
395

2° rpomoc: TpooBiTw opibvTia

A) Orav éxoupe va mpooBéooupe Siphpioug | Tpiwhgioug apiBuolc, pmopoUpe va
Toug avaligoupe oe  Ewarovrabeg, Ackddec wkar Movadeg wi Emeita va
umahoyicoupe To dBpoiapa, mpooBitovrag xwmotd Tic (E), xwpiotd Tic (4) ran
Xwpiotd Tig (M),

B) Orav mpooBéToupe mepioodTepoug amo dlo mpooBeTioug, emedn To dBpoiopa
Sev alhalel av alhaloupe T Béon Twy wpooBeTéwv, umopoUye va peETarivalUpe
Toug mpooBeTéoug, WoTE va @Epoude KovTd Toug apiBpolc mou pmopouv va
mpoaTeBolv elkoha ka yphyopa, Sivovrac oav dBpoioya Evav «arpoyyuhds apiBpd,

mx. 31 + 27 = (30+1)+(20+7)=(30+20)+(1+7)=50+8=58
12'34"25:{12*123}*34=4ﬂ*34={4ﬂ+3ﬂ'}+4:]'{]+4:?4

10+ 20 =30
2+8=10

EKTTATAEYTHPIA TEQPTIOY Z{IH
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Ma va mpooBéooupe kaBeta Siphpiouc n Tpwhgious apiBuolc akohouBoupe Ta effc

PApaTa:

1) Tpdgoupe Tov Evav apiBpd kaTw and Tov dhAo PE TMpodoxh, Wote o1 povadec va
povddeg, o1 Sewddeg kdrw amd Tig Sewddec kar o

givar wdTw amd TIg
exaTovTadec kdTw amé Tic ekatovTddec.

2) TMpooBéToupe mpwra Tig povadeg kar ypdpoupe To dBpoiopd Toug KATW amd Tig
povadeg. Av To dBpoiopa Eemepvd Tn Sendda, ToTE Exoupe KpaTtolpeveo, To omoio
mpooBéToupe otn othaAn Twy dexddwv, Opolwe, mpooBétoupe perd Tig Sendlec

kal TEhog TIC exatovTadec,

X,

w b=

|

)
|

OO

*

4
2

=

o™ w

M
3
2
B
3

» AEZEIZ KAEIATA [TA THN TIPOIQEIH: ocuvohika, oha pali, wepioooTtepa
AZKHIEILZ EMTTEAQTHE

1, Kavw waBera Tic mpooBioeig:

26 + 64

45+ 98

134 + 439 + 87 418 + 393

2. Ymwohoyilw pe Tov vou Kal ypdpw To awoTEAcopa:

54+45= ...
26+32= ...
+150 = ...

300 +200

35+5+24= ...

4446+430= ...
20+15+5=
55+10+5=
32+1B+4=

EKTTATAEYTHPIA FEPIIOY Z(IH
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3. H Mapyapira ayopaoc:

== Tlaoa eupls wAfpwoe;

AYEH

P 9 Eupin 45 pupi

131 g0

4, O Kworag towoBitnoe 12 PiPAia oto wpwroe pdgt tng PipMoBfikng Tou, oTo
Selrepo 9 wai ovo Tpito 1B, Tléoa eivar dAa pali ta PifAia wou TowoBitnoe o
Kieorac otn fipAoBrhkn Tou:

Mdon:

5. O Mikog €xer arn BiphoBhirn Tou 56 PipAla kai o plhog Tou o MixdAne £xel otn
BiwA Tou 14 wepioodTepa. TTéoa PipAia éxer orn PipAioBhAkn Tou o MNdvvng;
Mon:

6. Alo yerrovikd SnpoTikd oxoheia éxouv To wpwro 335 paBnréc kai To SeUTepo
258. Tloogoug paBnrég Exouv pall kai Ta 5lo aurd oxoheia;
Aden:

EKTTATAEYTHPIA TEQPTIOY Z(IH
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3. TEQMETPIKA IXHMATA KAI ZTEPEA ZIMATA

MaBaivw. ..
e

= MewpeTpind oxApara

Ta yewyeTpivd oxAuara eivar emimeda ko pmopolype povo va Ta oxedidooupe,

N WY

TETPAYWYO opBoyimvio Tpiywvo KUKhog
TaparAnAdypappo

poupoc wAdyio TapahihnAdypaupo
> Ereped gupata

Ta oteped owpara umdpyouv Tavrol yipw pag, Exouv Oyko kal pmopolpe va Td
TAgoUpE,

A O

kUpog opBoyiimvio nupapida
mapaiknhemimedo

g 4

KUAIvBpog Kwvag opaipa

EKTTATAEYTHPIA FEPIIOY ZIH
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AZKHIEIZ EMTTEAQTHY

1. Tleprypdpw Tic wapakdTw cikdvee, dwwe oTo wapddeiypa:

O Ao kikAo! péoa ot éva TETpdywvo

O

ag

N

2. Me molo YEWUETPIKG oTeped owpa poialel kaBéva and Ta wapawkdTw avTikeipeva;

EKTTATAEYTHPIA TEQPrIOY Z{IH
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4 TIOMATIAALZIAIMOL, TIPOTTATAEIA (1)

H wpomaideia Tou 2 H mpowaideia Tou 3 H mpowaidcia Tou 4

1X2=2 1X3=3 1X4=4
2X2=4 2X3=6 2X4=8
3X2=6 3X3=9 3x4=12
4X2=8 4X3=12 4X4=16
5X2=10 5X3=15 5X4=20
6X2=12 6X3=18 6X4=24
TX2=14 7X3=21 TX4=28
BX2=16 BX3=24 BX4=32
9x2=18 9X3=27 OX4=36
10X2=20 10X3=30 10X4=40
H mpomwaifeia Tou 5 H mpowaibeia Tou 10

1x5=5 1X10=10

2X5=10 2X10=20

3X5=15 3X10=30

4X5=20 4X10=40

5X5=25 5X10=50

6X5=30 6X10=60

7X5=35 7X10=70

8X5=40 8X10=80

9X5=45 9X10=90

10X5=50 10X10=100

EKTTATAEY THPIA TERPIIOY ZidH
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AZ EMTT HZ

1. Mpaypw Ta yivopeva:

4X2= 6X12= 4X5= 5X10= 8X10=

BX2= 9X1= 8X5= 7X5= 4X10=

2. Mooa civar oAha pali:

. OAa pati eiVal ..o EUPW. 22 'OAG Pali EIVAL .ovvvvveresesirnnnnns AETITAL

if | 10mm w
E: '"a- p——

: 'Ohu pali eivai .............KEpATIa. Oha padi eivai ...................... EUpW.

||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

3. Tpaypw Ta yivopeva:
4X3= 4X4= 8X3= 5X3= IXd=

6X3= 8X4= 7X3= 9X4= 6X4=

EKTTATAEYTHPIA TEQPrIOY Z{IH
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4. e pia yhaorpa umdpxouv 4 wetolvies.

eeed®

*Tléoeg meTobvieg umdpxouv oe 5 yAdoTpeg;
YTAPXOUV .ovcvrvssnsmnssmmessnssseenses TETOUVIEG,
~Tléoeg meTolvieg undpxouv ot 9 yAdoTpec,

Ymdpxouv ... . METOUVIEG,
5. Méoecg nhn..lptc Excl tw: Tpiwva

" EXEl coriennn. TIAEUPEC.
® TTooec mAeupéc éxouv Ta 3 Tpiywva,

" EROUV cricisreassniennnn TIREUPEC,
® Tlooec mheuptcg Exouv Ta 7 Tpivwva;

" UEXOUV oeeeeesesee e, TIAEUDEC.
6. 'Evag umahhnhog Souheler B wpeg tnv nuépa. TTéoec wpeg Souwheler Tic 5
epydoipeg nuépeg Tng epdopadag:
Adon:

7. Le pia Kataockfvwon Ta waibid keipolvral oe oknvEg. Le wkaBe oxknvA koigolUvral
5 nmatfia. Tléoa maiida koigolvral ouvolikd oE:

a) 2 oxnvég; P) 4 ornvég; ¥) 7 onnvéc; 3) 10 oxnvéc;
Aoon:
a) p) ¥) 3)
AmdavTnon: a) ..... . . . . . .
B s siniiiiniines i b iiiiin b d SRR B R R R R R s
. A .
. R, , i ‘ i i F

EKTTATAEYTHPIA FEPIIOY ZIH
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5.TIOAATIAAZIAIMOL, TIPOTTATAETIA (2)

H mponaidcia Tou 6 H wpomnaideia Tou 7
1X6=6 1X7=7
2X6=12 2X7=14
3xX6=18 3x7=21
4X6=24 4X7=28
5X6=30 5X7=35
6X6=36 6X7=42
TX6=42 TX7=49
8X6=48 BX7=56
9X6=54 9X7=63

10X6=60 10X7=70

» Orav yvwpilw v TipA Tng wag povddag (re éva) kar Inrdw Ty TipR Twy moAMDY
povadwy (Ta woAAd), ToTE KAvw moAhawAagiaops,

SimAdagiog, Tpimhgiog KAw., popéc wEPIOTOTEpO, Popéc UeyallTEpo

AZKHIEIZ EMTTEANTHT

1. Mpaypw Ta yivopeva:

4X6= TX6= 4X7= 5X6= 2X6=

8X6= 6X06= 8X7= 10X6= 2X7=

EKTTATAEYTHPIA TEQPTIOY Z(IH
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2. e éva KoME umdpyouv T xavTpes.

‘Tlooeg xAvTpeg umtdpxouy ot 3 KohE;

b o a1 R, (i | 1+ o
~Tldoeg xdvrpec umdpxouy 0 & KoMéE;

YIEOHOIV' ...coomimmmmscnimnimmsmmimsmsinssassirasnis. ROVIPEE,
*Tlooeg xAVTpEC UTdpXouy Ot 9 KokE;

YITARKOUV oo censscemseremsssomsssmnssensse ROVTPEG,

3. TMéoeg TeAitoeg Exouv;

* @ * @

o o o |1

LI ® @ e —
e @ ® @ & @

") e e o o =———j

e @ e @ o @

4, Mpdypw Ta yivépeva:

5X7= 4X6= 8X3= 5X3= BX3=

3X4 = TX10= 8X4= 9X5= 6X5=

5. H wa epfopada éxer 7 nuépeg.

#TTooeg nuépeg Exouv o1 5 epBopddeg;
B R . 1 .1 o
#Tlooec nuépeg Exouv o1 9 epdopddec;

EKTTATAEY THPIA TERPIIOY ZiiH
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6. Tléoeg wheupig Exer éva efdaywvo;

Exei .......... Theupic,
® Tléoeg wheupic Exouv Ta 3 efdywva;
T UEXOUV e TTREUPEG,
# Tldoeg wheupéc éxouv Ta 6 ebdywva;
T UEROUN s vessnsesssenssnneses TIREUPEC.
® Tldoec mheupéc Exouv Ta 9 eEdaywva;
EXOUV eiiesiessessisss e TIREUREC,
7. O abeppdc pou cival epta xpovisv. H nhikia Tng papac pou eivar wevrawAdoa

and Tou abepyol pou. TTéoe xpoviv eival n papa pou;
Aden;:

8. H Tpitn TaEn evéc oxohciou aybpace 9 wailikd Pipria wpoc 7€ 1o éva. TTooo
™ E;

Moo

EKTTATAEYTHPIA TEQPTIOY Z(IH
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6. a) TIOAAATIAAZIAZIMOL, TIPOTTAIAEIA (3)

H wpowaifea Tov 8 H mponaideia Tou 9
1X8=8 1X9=9
2X8=16 2X9=18
3X8=24 3x9=27
4X8=32 4%9=36
5X8=40 5X9=45
6£X8=-48 6X9=54
7X8=56 TX9=63
8X8=64 8X9=72
9x8=72 9X9=81
10X8=80 10X9=90

AZKHIEIZ EMITEAQTHE

1. Ymohoyilw Ta yivépeva:

Yl 5 G ——— £ - 3 R— 9% B= s
L O S e - J L T Tl = s
3B R T — 2%7 =
2 3 - FET B vrerrisinean TT =i

2. IupwAnpoliviy Ta Keva:

.® b= 48 39z .
10x... =80 e ® 3218
OGnd= ... v % B = 64
4x...=12 10x9= ...
6x.....=42 BxaT=.

EKTTAIAEY THPIA FERPIIOY ZidH
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3. KuxMirvw 1o owoTd amoTEAcopa:

bx9= 54 56 52
5x7= 34 35 63
5x8= 42 38 40
4x7 = 18 42 28
7xB= 56 64 52
bx7 = 42 56 27
T=9= 61 63 65
Bxh= 42 30 36

4. O nonmolc E8woe oe kaBéva awd Ta cyyovia Tou Xaptlikikl B €. Av Ta eyyovia
Tou eival 4, wooa xprpara £dwoe ouvohikd o wammolg;

Abon:

EKTTATAEYTHPIA TEQPTIOY Z{IH
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6. p) ATATPEIH

» Orav yvwpilw Tnv TigA Twy moAMiv povddwy (Ta wohhd) kai To wARBog (SnA. Tnv

m.x. H Aoyuour aydpaoe amd ro {axapomAactelo 6 mdoTee kar mAfpwoe 18€,

IMdaa € kdoride N kdBE wdoTa;

AYEH
Mg va Bow av mipr TR wae mdorac Ba Sigpéow Tic meAAEC maaTes Ye Thv
mogdTnTa wou aydpaca, dnd. 18 : & = 3€

Awdvrnon: H xdBec mdoTa xéoriic JE

Orav ywwpilw TRy TIgA Twy Tohdwy povadwy (Ta woAhd) war The wiag povddac (Te
éva) wa TnTdw 1o whABoc, kdvw emiong Bigipeon.
2

myx. Evag {axapomAdorng fpmale 72 mdoree war BéAst va rig potpdoer oc
doxwouge mou o kaBévag xwpder 8 mdoreg, Méaove Forove Ba yeuioer,
AYEH

Fia va fow mdooue Siowouve Ba yepioer (dnd. v mocdnra) Ba Jiaipéow dAec
Tic wdoTEC WE To mooeg xwoder o fvag Jiowoe —* 72 : 8 = 2 Siowor

Amdvrnen: Ga yepicer 8 digrouvg.

Cevikd, dTav BEhoupe va poipdooupe, va Xwpicoupe fi va KOWoupe ma ToooTHTA
ot ioa pépn, kdvoupe ATAIPETH,

EKTTATAEYTHPIA FEPrIOY ZOIH
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H Sigipeon eivar n avriotpopn wpatn Tou moAhamAggiaopou.

35:5:=7
nx.5x7=35 {
35:5=5§

AEZEIZ - KAEIAIA:
poipalw, kaBe, 1o éva, popéc AiydTepa, popéc peyaAlTepa

ALKHIEIT EMTTEAQYHY
1. Kavw Tic Siaipéoeig:

36:9=4 yiari 4X 9 = 36 40:8= ... wyiati.... X ... = —
63:9= .. yiari ... o = e 56T = ... wuari ...... X e = visas
56:8=.. viari . X o = 54:9= . wiari.... X S
48: 6 = .. 7 n o [ R TAT = .. wari ... A S
88:8= .. VIATT i 2 s = i Te:8=.. wyarl.... P G = i

{ 63:7=9 o S
i { — %

4X 8 =... i 3X9=

EKTTATAEYTHPIA TEQPrIOY Z{IH
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3. O nmanwolc Tou Ayyehou BEkel va guTEyel 48 kepaméc oTo Xwpdpl ToU o
oeipég. TTéoa Bévipa Ba éxe n wdBe oeipd, av YuTéyel TIg Kepamég oF :

[T 1T o

4. H Mapia éxer 36 houkoUBia kai Béher va raver avBobéopeg. Tldoa AoukolBia Ba
Exel n wdBe avBolioun, av kdver:

| B T2 L T T o

B 6 avBoBEOUES] ... ieiiaaieaeas

P9 avBoBEOUED; ...

5. O Euayyehoc aydpaot pia axohkf] Toavra ki ESwoe B xaprovopiopara Twv 5
evpw. TTéogo kboTioe n TodvTa;

o) [ — ] g

AYZH

6. H Appoditn Exel oto onim Tng 18 molxAeg war Bider va mic poipdoer efigou ot
6 ylheg Tng. Tlooec wolkheg Ba Swoel atnv kaBepia;
Mdan:

EKTTATAEYTHPIA FEPIrIOY ZOIH
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7. To ayannpive waywtd Ttou Tawn wootiler 2 €. Av o Takng éxe 10 €, wooa

waywTd pmopel va ayopdoel; .
Adon: &
e "J

;. =l

8. 'Evac xaptaerég mooTiler €, Tléoo kooTifouv o1 B xapTacrol;
Mon;:

Amavrnon:
9. Zc pa wapta ta 5 wailid Bfhouv va poipactolv Bikaia 45 kepdoia. Tléoa

Keplow mpéwel va wdpel To kaBe waidi;
Adon:

10. O Xpnovog Exel 72 eupw. O Avéorng éxel 8 popéc MydTepa xphipara amd Tov
Xphoto. Tléoa xphpaTa éxel o AvEaTng;
Aden:

T AT T

EKTTATAEYTHPIA TEQPTIOY Z(IH
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ENOTHTA 2 (e 5, __

B. METPHIH MHKIN ME EKATOLTA KAI XIAIOITA

# T va petpdpe vo Owoc pac ko TIc dgotdecic Twy Sapdpwy owpdrwy,
¥pnoidomoioUPE we povada pETpnong To HETPO.

» To 1 pétpo xwpiletar oe 10 ioa pépn mow Atyovrar déwara, oc 100 ioa pépn mou
Atyovtal exkatoord ke o£ 1,000 ioa pikpéTepa pépn wou Aéyovtar xihootd. KaBe
dewaro £xe 10 exaroord Kal kdBe cratooTd £xen 10 xikooTd,

# Ta va kdvoupe petatpomec akohouBolpe Tnv mapakdTw Tupapida:

:10 ﬁ ‘ HéToa ‘
>0

BEKaTa ‘

:10 P i
EKQTOOTA |:
10 ‘-b _
‘ xtAooTa ‘

o Orav katePpaivoupe Ty mupapida, mosamhaodlouvpe pe 1o 10, vo 100 A 1o 1.000
evil oTav avepaivoupe, Siaipodpe pe To 10, To 100 A 1o 1.000,

« Orav katefaivoupe éva grakomdn orny mupapifa, moAlamhamaloupe pe to 10, 500
okahomdTia pe To 100 kar Tpia okahomdania pe to 1.000. Avriotoixa, ortav
avepalvoupe, Siaipolpe pe Toug iSioug apiBuolc.

= 10
» 10

.. 4p.= 4 = 100 = 400 ek, (2 oxahomdria)
3ex. = 3 x 10 = 30 A (1 owakomdm)
2y, = 2 = 1,000 = 2,000 xih, (3 grahomdria)
2.000ek, = 2000 : 100 = 20p. (2 okakomdTia)
A0 xih. =40 : 10 = 4 ek. (1 okahoman)
3.000 A, = 3.000 : 1.000 = 3. (3 orakomdTia)

EKTTATAEYTHPIA FEPrIOY ZIH
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o  Orav morhamhamalovpe tvay apiBpd pe 1o 10, to 100 kar To 1.000, Eavaypdypoupe
Tov apiBpd kar ato TéAog Tou Pdloupe Téoa pndevikd doa umdpxouv petd To 1.
m.x. 3 = 100 = 300 (Eavaypdgoupe 1o 3 kar paloupe d0o pndevikd yiari Téoa Exer To
100).
s  Orav Siaipolue évav apiBud (mou Exer oTo TEAog undevird) pe 1o 10, To 100 kal 1o
1.000 &aypdgoupe amd Tov apiBpd Toéoa pndevikd doa undpxouv petd To 1.
m.x. 30 : 10 = 3 (apou éxe £va pndeviké To 10 Ba Siwouye £va pndeviké améd To 30
wal Ba peiver 3)
4000 :1.000=4 (daypdgoupc Tpia pndevikd)
2000 : 100 =20 (Suaypdpoupe 0o pndevikg)
« Tig va peTphiow owotd To WAkec Wiag yeauunc (f evéc avrikeipévou), Tpémel va
paiw To O Tou xdpaka apioTepd oTRY apxXA TS ypappnc Kai va Tov TomeBethow ETon
WaoTe va akohoUBel T ypaupn, dTwC PaiveTal HE T yopa oTo TapakdTw oxAua:

l n_- | = I1FTH TomoBEiTnon Tou xdpawa

i I
g 1 2 34 65 6T 8 HINUOMN

| —

! L)

(] ] (]
0 1 {: 3 .; 5 '5 -:- 5 9 10 11 AASDOL TomoBETnan Tou Xdpaka

O apiBpoc mou PpioweTal oTo TEAOC TRC ypappng deixver To awoTEAeouya TG
HETpnonc. Apa, n mapanmdvw yapa Exel pikog 5 ek,

AZKHE MTTI HE
1. MeTpw 1O pnAKoc:

Eivai ... erarooTd.
Eivar ..... yMooTta.

3 Eivar ... exartoord.

Eivar ... ¥ikiooTd,

EKTTATAEYTHPIA TEQPTIOY Z(IH
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2. Metpl Tnv amdoTaon wou Ba ypayel To KaBe poAlpi Tpéxovrag:

PR R B R AR R AR B R AR R R R R R B

4, Fupwhnpivw Ta Kevd, onw( aTe wapddeypa:

o 2y = 2 x 100 = 200ek, o 2ek.= 2 =10 = 20 xA,
U T s ® i T s EK. BEK. = ot ® s T e XIA
7.

M i D nibieie B0 12ew, = ... e T e XA

o 3ek, + 4 A = 30 0A + 4k = 34 A

DER. + 9 3h. = L XA L XA e XA,

L]
L]

Tek. + 1 ¥ih = o XIA + o WA, e MIA,

EKTTATAEYTHPIA FEPrIOY ZOIH
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154 ek, = 100 ek, + 54 ex. = 1p. + 54 ek,

...... EK. —
=

275 EK. = .. EKL * s EKL = Ll Pl ¥ . B, —

143 ew. = ... ek, + 43 ek,

1
=
+

. ZupgwAnpunvu Ta KEVA:

B EK. = e XIA o S (1,

. Orav yewwiBnre o Ayyehog eixe Owog 45 ex. Twpa o Oyog Tou eivar 97 ek,

Bpioww wooo yRAweoe o Ayyehog amd TRV nuépa TN yEVVNONC Tou éwg onpepa:
a) ge ekarooTd  Kai pb) o xihooTd

Moon:

PURBVITIINS i i b e 5 6 B 8 0w B B

EKTTATAEYTHPIA TEQPTIOY Z(IH
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9. ZTEPEA LIMATA - ANATITYITMATA

= Ta yewpeTpind oTeped SnpioupyolvTal amd idia f SiapopeTikg petall Toug oxfpara.
Av wavoifoupe» Eva oTeped, Ba Solye Ta oxfuara mou To amoTeholv, dnAadn To
avantuypd Tou.

1) O rUPoc civan tva yewpeTpikG aTepEd TToU amoTeAEITal amed:
« 6 édpeg (OnA empdveleg oxAPATOG TETPAYWVOU)
e 12 awpéc (nh. mAeupEc)
« B8 wopupéEc (Snh. Ta onpeia mou evidivevTal oi drpig)

—» akpn
— Edpa
L+ KOPUPH

—

2) To opBoyuvio mwapalAnAewimedo civar éva YEWWETPIKG OTEped ToU
AToTEAEITM amd:

« 6 édpec (oxfuatog opBoywviou mapaiAnhoypdppou)

« 12 arpéc
= B Kopugic

—+ KPR

—— E£dpa
—> —» KopuBn
3) H TETpaywVvIKN wUPapida cival éva YEWUETPIKG OTEPED TOU AMOTEAEITAI Ao

pia pdan oxApaTog TETpayWvou Kal TEOOEpd GUoId TRIYWYa Kl EXEL
« 5 ilpec
» 8 axpéc AKpn
s 5 Kopugic

tlpa

ol
* Kopugn

EKTTATAEYTHPIA FEPIrIOY ZOIH
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AZKHIEIT EMTTEAQTHTY

1. Ze moio oTeped owpa aviikel kaBéva awd Ta wapakaTw avawTUypaTa;

a) || P) !' / \

[

2. Inpenivw  wivw oe  kaBe Biakexoppévn ypappd T Beixver vo  Péhog:
akpi, Epa i Kopugn;

EKTTATAEYTHPIA TEQPrIOY Z{IH
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10. ABAIPEIEIZ AIYHII(IN KAI TPIVHEION APIOMON
2

» ETnv apaipeon o peyaAUtepog apiBpag, o omoiog HEIWVETA!, AEYETAI pEIwTERS, EVIL 0
HiIKpOTEpOC apiBpdc, o omoiog apaipeiTal anmd Tov PEYAAUTEPD, AEYETAI apaipETEDC,
To amotéAeoua Tne apaipeanc AéyeTal Siapopd.

» Mmopw va kdvw Wia apaipean HE TREIC TpoTOUC:

1% 1pémoc: Me To puahd

Sekivaw amd Tov apaipeTEo Kal TpooBiTw TooEg povadeg doeg xpewdlovral, WoTe
va «mathow» otnv ewdpevn JexdBa, ITn ouvixeld oupwAnplivw mpdma TIg
Sewddec wi Ewmeita Tig povdabeg mou anmaimolvrdl yia va oxnparioTel o poiwréog, H
Siapopd civar ion pe To dBpoiopa Twv apiBpwy Tou XpeidoTnke va TpooBiow
TUNPATIKG OTOV AP@PETED PEXPI vO PTAOW OTOV PEIWTED.

my. 67 - 24 — Zekivdw amd To 24 kar pravw weg To 67 wg eEAg:

gd+| 6 (=30 («TTardwe ornv emopevn Sexdda)

30+ | 30 | = 60 (Zupmhnpuvw Tic Sexadec)

60+ | 7 | =67 (ZupmAnpivw Tic povadec)

Z1n ouvexeid mpooBETw Touc apiBuolc ou oupmhfpwod, Snh. 6 + 30 + 7 = 43,
Emopévwe, n InTolpevn Siagopd cival 67 - 24 = 43

2% 1pomoc: Me opildvria ipdEn

Mmopw va umohoyiow Tn Siapopd S0o apiBpwy av amd Tov pewTie Pydiw wpuwTa
Tig deradec ki EMeita Tig povadec Tou apaipeTEou.

mX. 67 - 24 = (67-20)-4=47-4=43
VAN

20 4

EKTTATAEYTHPIA FEPrIOY ZIH



2B|A" Tevuxoc MaBnuarikdy

3° ypomoc: Me waBetn mpafn

Ma va kdvw kdBeTn apaipeon akohouBl ta efng Prpara:

» [pdpw améd mdvw Tov PEIWTED KOl Ao KATW Tov apaipeTéo, TPOOEXOVTAS WATE oI
uovadec va Ppiorovrar kdTw and Ti¢ povadec, o Serddec KATw amd Tic Serddec kai
ol ckatovTddeg kdTw amd Tig exarovradec,

« Agaipw mpwTa Tic povddec kal ypdgw Tn Jiapopd kATw amé Tic povadec wa
Uatepa mic Sexkdbec kan ypdpw Tn Siagopd kdTtw amd Tic dexdlec.
m.X. &7

2 4

4 3

KAGETH AZAIPEIH ME KPATOYMENO

s [pdyw Toug apiBpolc Tov Evav KATW and Tov dhho,

wate of Povddec va elvan kdTw amd Tig povddec, @D
o1 Serddec wdTw amd Tig dewdles wal o1 exarovTadec 6 2 3
KATW amo Tig exaTovTAadec | @

s Tlpwra apaipw Ti¢ yovddeg. To 6 and To 3 Jev - 374
apapeital, Aaveilopar 1 Serada ( 10 povddeg ) kan Tig

mpooBETw oTic 3 govadec Tou pEIwTEOU, omaTE yiveTa 13, 27 7

To 6 apaipeital amd 1o 13 ka mepiogedouy 7. Tpdyw To

7 raTw amd Tic Jovadec.

» Emeita apapw Tic ScwdBeg. TTpooBétw tn Saveikn Sekada

(Trou AéyeTal kpaToUpevo) oTic Sexdec Tou agaipeTéou Ka

amd 4 yvivovrar 5. Bydlw mic 5 derddec amd Tic 2 akhd Sev
agapotvrar, M aurd Saveilopm 1 exarovrdda ( 10 dewddeg ) ka

Tig mpoaBitw ot 2 dewddeg Tou pewTEou, omoTE yiveTar 12,

To 5 agpaipeitar améd 7o 12 ka1 mepigaetouy 7, Mpdpw To 7 KdTw

ama Tic BERAdEC,

o Téhog, apaipw Tig ekatovTddeg, TTpooBiTw Tn Saveikn exarovtdda
oTig ekatovTadec Tou apaipeTéou kal anmd 3 yivovrar 4. Byalw Tic 4
exatovTddec amd Tig 6 kan pévouy 2. Mpdpw To 2 kdTw amé Ti¢ ekatovTddec.

AEZEIZ - KAEIATA TA THN TTPASH THE ATAIPEZHI:
Eyeivay, meplogeyav, MydTepa, WiKpOTEpd, wepiogdTepo (6Tav mpémel va Ppw mogo
WEPICOOTEPO Eival KATI amd KdTI dAdo)

EKTTATAEYTHPIA TEQPTIOY ZIH
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AZKHIEITZ EMTTEAQTHY

1. Kavw Tic wapardTw apmpéocic Sipngpiwy apiBpdv:

4 9 36 73 B 1 75 8 4
-1 7 -2 4 -3 9 -4 B -39 -3 8
35 42 6 4 9 4 3z 97
- 19 -11 - 52 -81 -27 -89

2. Kédvw Tic wapardTw agpapéoeic TpIgRpiwy apiBudy.

134 456 408 635 47 4
-1 21 -132 -1 08 -26 9 -138
352 783 386 584 47 4
-1 23 -395 -197 -1 84 -138

3. Ywohoyilw pe Tov vou:

46-31= ... 90-40= ... 350-180= ...
B4-23= ... 71-31= ... 690-270= ...
96-65=.... 450-180= ... 830-120= ...
800 -200= ... 785-242= ... 720-5B10= ...

4. Ivo mepiPpok Tou mawmwol umdpxouv 36 moproxaMis. H waywwid kartoTpEwe Tig
18, TTéoeg wopTorahic Epeivay;

Aden: — i
&% &
1 . ]

z']—.l'u" ;ﬂ'ﬁ

EKTTATAEYTHPIA FEPIIOY ZOIH
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5. O Mikohac Exer 94 poioug. ‘Edwoe ortov giko Tou Tov Mixain 38 pohouc.
Téooug Pohouc Exer Twpa o Mikdhag;
Moon:

L LT |

6. O OoBwpng Exer ouykevTplloci otov Koupmapd Tou 46 €. H Eiphvn éxe
ouykevTpiboel 31 €. TTdoa nepioodTepa XpRApara EXel OUYKeVTpWoel o Oodwphg

and Tnv Eipfvn;
= 3

B AT = N

7. O Kuorag eixe amorapetoer 90€, Tia tnv ayopd evég emitpanéliov maixvidiol
Eddewe 39€. Tldoa cupl Tou Epeivav;
Moon:

§
A H

8. MNa Ty ayopd evég gopnrol nAckTpovikol umohoyioThi o marépag Tou TMibpyou
whipwoe 645 €. Zuvolkd oo mopTopdh Tou eixe B32 €. Tlooa euplr Tol
Eueivay;

Moon:

i

EKTTATAEYTHPIA TEQPTIOY Z(IH
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11. TTIOAAATIAAZIAZMOI AIYHEIOY ME MONOYHZEIO APIOMO

i MaBaivw. ...
1X11=1 Ty =

2X11=22 ” '

IX11=33 P

AX 11=44 &

5X11=55

X 11=6b
TX11=77

H mporaifoe rou 11

IHMEINIH
Orav mohlhamhaodlw évav  povoyngio apiBud pe

EX1i=88 3 , A
9X 11 =99 1o 11, To yivopeve mow TpokUTTE! EXE TTavTa dlo
10X 11 =110 idia ynpia, dpma pe Tov povownpio aplBpo,

» ANAAYEH AIVHSION KAL TPIVHSION APIOMON IE AGPOIIMA
FINOMENON

Evav Tpifigio apiBud pmopw va Tov avahldow ge yivoueva exkatovTddwy, Sexddwv
Kal povaduy.

mX. 876 = BE + 7A + 6M = (8x100) + (7x10) + (6x1)
45 = 44 + BM = (4x10) + (5x1)

# T va morhamAamdow évay SwyAgpio pe éva povoynpio apiBpo kdavw Ta eEAg:
1) Avaibw Tov Siprpio apiBpd oe dBpoiopa Serddwy kar povadwy,
2) Tlehhamragalw Tic Sexddec kai Tic povadeg xwpioTd pe Tov povoyhpio aplBub.
3) TMpooBéTw Ta yivopeva Tou TpokUTITOUY,

X 12x4=(10+2)x4=(10=4)+(2=4)=40+8 =48
I4x8=(30+4)=8=(30=8)+(4x8)=240+32 =272
» Ymohovilw clUKkohd Ka) ypAyopd To yivopevo aképaiwy Sekddwy (. 10, 20 kAR A
akipawy ckarovTadwy (100, 200 kAm) pe tvav povoyhpio apiBud, av kavw Tov
mohhawhaciaopd wapakcimovrag  apxikd Ta pndevikd wkar Pdalovrdc Ta oto

amoTéheapa mow Ba mpoklye!,
m.x. 60 = 8 = 480 300=7 = 2100
QL
%8

6 3«7

EKTTATAEYTHPIA FEPrIOY ZIH
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AZKHIEIT EMTTEAQTHTY

1. ZupwAnpiivw Ta KouTdwia, doww¢ oTo wapddeiypa:

3
Lol JL J I I S J0 ]

%Ilzll |

D
EEN | | | | | R N e

2. Avahiw Toug apiBuolc o dBpoiapa yivoptvww:
Y BB R e e e e e e s B
£) 999 2 oo ettt e

3. Kavw Toug mapakdrw wohhawhaoiaopolc:

D s ek i i e i
PR s it iR et
D 4 -

EKTTATAEYTHPIA TEQPTIOY Z(IH
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12, TIPOBAHMATA

vy

= ]
- {5 .--\_\_"""

» OAHTIEEZ MTA THN ETTIAYEH TTIPOBAHMATOIN

Orav mpéne va Abow £va mpdpinpa:

1) Awapalw mpooexTikd To mpopAnua doec popéc xpeiaoTel péxpl va karahdpw

Kahd Ti AEEL

2) Tpootxw Tic AEEEIC A ppdoeic Wou pou «dcixvouvs Toia Tpakn MpETE va kdvw:

Orav mpémer va kavw mpooBeon:
«kai®, «TMEPIOOOTEPT aMd», «oUvoIKd», «oha pali=

Orav mpémer va kdvid dpaipear:
«hiydTepa amde, «nboa MepioodTepa..», «mooa  AwydTepa.»  «EpEivawve,
«TMEpigTewavs , «Tooa péara.. », «pBnvoTepas, «mago akpiPoTepa.. »

Orav yvwpilow To éva kar Tnrdw Ta oAhd, ToTE Kdvw TolhaTmAagiagus.

Orav  yvwpilw iy A Twy moAdiv povddwy (Ta meAMd) ko Te  whABog
(@nA. Tnv mogdTnTa) kar TNTAW TV TIPA TRC Wwag povadac (To Eva), TOTE Kdvw
Bigipean.

Orav ywwpilw tnv TigA Twy moAMy povddwy (Ta wohhd) kai Tng piag povadacg
(to éva) kar Inrdw To wABog, kdvw criong Sigipean.

Fevikd, oTav BéAw va popdow, va Ywpiow f va woyw pia woodTnTa of iog
pépn, kdvoupe ATAIPEEH,

.

EKTTATAEYTHPIA FEPIrIOY ZIH
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ATKHIETT EMTTEANTHT

1. ‘Evag pikpéc immomdtapos Juyiler 218 miha, evib évag pikpog eAépavrag 256 k.
a) TToéoa kikd wepioodTepo Juyiler o eAépavrac;
p) Tlooa kihd Tuyilouv kai Ta Blo {ia pali;
Aen: @) p)

ATIAVITIONE Q) 1ot eemssimssesas b sss s ees st bss s et b s et s et S bt st st shesas

2. O AnuAtpnc éxer otov woupmapd Tou 26 €. Av foBéwo Ta 14 € yia va
ayopdoe: éva oet {wypagikig, wdoa xphuara Ba Tou peivouv;
Moon;:

B LT

3. H rupia MNewpyia édweoe oe waBéva amd Ta 5 eyyovarkia Tne 3 Kapapéheg.
Téoeg wapapéheg EBwoe ot OAa Ta eyyovakia;
MAdon:

4. O Gavog ayopaoe tva wodnharo wou moomi{e 140€, ‘Edwor éva xaprovopiopa
Twyv 50€ kai 5 xapTovopiopara Twv 20€,
a) Téoa xphuara édwoe o Gdavog;
p) Thpe pioTa awd Tnv ayopd Tou wodnAdtou; Av vai, wooa;
Adon: a) B)

AREVITION: )i it b i eieia i ebsiiiat st e bbb sbicin

EKTTATAEYTHPIA TEQPTIOY Z(H
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5. H Mapia éxer 20 €, To ayannuéve Tne waywtd rootiler 4 €, Tléea Tévoia

waywrd ymopel va ayopdoc:; "
Moom: \, % ‘
\. J

6. H AAikn aydpace pia Jiwn pe 13 € war pia polora wou wdomile 4 gpopic
TEPITOOTEDO.

a) Tléoa xprpara koomile n polora;

p) TMéoo ayépace ka1 Ta 0o pali;

Abon: a) )

AT ) cissiiddadicaniiinniiadiba bl bbb LA i A LG bbb

7. O Nirog ayépace Eva kouti pe papkadopou¢ kai whfpwoe 15 €. Av to wouri
cixe péoa 5 papradopouc, wioo oToixIle o KaBe papraddpoc;

Aden;:

8. H Xapolha aydpace wia gpolora pe 64 €, pia prrolla pe 48 € wa pia TaxéTa
pe B4E,

a) TTooo akpipéTepn fvav n golora amd ™ fakéiTa;
B} Téoo kéoTicav dha doa aydpace n XapoUha;
Aoen: a) p)

ATIAVTIIONEE Q) 1oeieitieessoessisessemsssmessassssssssssansbems s sessmasa s ed b e bt et et s bena s smat s et b

EKTTATAEYTHPIA FEPIIOY ZOIH
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9.H Maipn txo oTo owim Tng 24 woUxheg war BEAo va Tigc poipdoer eioov or 6
plhec Tne. Tlboeg wolkheg Ba Swoel otnv kaBepia; B

MNoon: JF:%\\'
ERPR
oG
R
R
| 2>

10. H wupia Avrwvia ayépaoe yia Tn yiopth Tng 3 woumid pe waotakia. Lto kabe
Kouti umfipxav 14 waordma. Tldoa waoTdmia aydpace ouvohikd;
Moon;:

11. Av n Ein wivei 7 woThApia vepd TNV npépa, woca woThpia Ba éxel wmiel o 12
nuépeg:
Mon:

12, O Mixahing £xer 56 pwroypapies ka BfAel va Tic poipdoel eficou o dhpmoup,
TMéoa akpmouy Ba xpnopowoifoel av paiel oto kaBéva amd 7 wroypapiec;

Adan;:
T AN

Amavrnon:

EKTTATAEYTHPIA TEQPTIOY Z(IH
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14, APIOMOI MEXPI TO 3.000

_LM__L .
< gt

= TetpayfApior AbyovTal o1 apiBuoi mow Exouv 4 ynpia.
X, X E A M
2. 4 6 13
» Ta va Siapaow mo edkoha Evav TETpaynpio apiBueé, ¥wpilw amd To TEAOG Tow Tpia
wnpia Pe Jia TeAeia. Orav Tov diafalw axoUyovrar mpwma o xiMadec, HETd ol
exkaTovTddec, UoTepa o SekdBeg kA TEAOE O1 povadEg,

mx. 2.799 = 8lo xiMadec cypTardola evevivra evvid

= L' Evav apiBué to idio ynpio txer SiapopeTikA akia, n omoia e€aprdrar amd Tn Béon
Tou. Qoo mo apiotepd aTov apiBpo Ppioketar éva ynpio Tooo YeyakUTepn eival n
aia Tou.

my. LTovapiBud 1.207 o ynpio 2 PpioxeTal oTn Béon Twy exaTovTddwy, dpa n
afia Tou eival ion pe 200,
Ztov apBud 1.423 1o ynyio 2 Ppioketar otn BEon Twv Sexadwv, dpa n afia
Tou givan ion pe 20,
Emoptvwe, 1o wnpio 2 £xe peyaidrepn afia otov apiBpe 1.207

= Orav pou Sivovrar Tpia ynyia ka pou Intolyv va pridfw Tov pwikpdrepo apBpd mou
umopei va oxnuanioTel Pe autd, ToTE TomoBeTl Ta pikpdTEpa duvatd yngia oTig
Bioeic pe Tn peyahlrepn afia. AvTiBeta, yvia va pTidfw Tov peyaMiTepo apiBpc
mou popel va oxnparioTei, TomeBeTd Ta peyahirepa Suvatd ynypia omic Béoeig pe
Tn peyahirepn atia.
ILX. Me Taynpia 6, B kar 4 o pikpdTepog apBudg Tou pmopei va oxnuaTioTei gival
o 468 kal o peyaruTepog aplBudc eivar o B64,

j ooy

-+

s

EKTTATAEYTHPIA FEPrIOY ZIH
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AZKHEIETTY EMTTEANTHE

1. Avepaivw awd To 1.000 péxpr o 2.000 ava 100:
1.000, 1.100, ...,

2. Mpapw pe At€eig Toug apiBuolg, éwwg oTo wapddeiypa:
1.674: xiha e€axdoa epSoufivra TEgoepa

3. AvaAlw Toug mapakaTw apiByolg, émwg aTo wapddeiypa:
1.932: 1.000+ 900 + 30+ 2

4. TuvBiTw Toug mapakdrw apiBpole, dwwe oTo mapadciypa:
1.000+200+80+4 = 1284

a) 1.000 + 400 + 50 + 8 = ....ccreninennranns

) 1.000 « 200 + 4 B it

y) 2.000+90+9
8)1.000+7 B G

5. Mpapw wooeg xiMadeg (X), exarovradeg (E), demadeg (A) rai povadeg (M) éxouv ol
mapakdTw apiByoi, éwwe oTo wapddeiyua:
1.B95: 1X + BE + 9A + BM

TN LB AT coissiissmiiiiiisisuioisisosinipsainsiispuiiibmidaasiss
¥) 2.0350 oo

EKTTATAEYTHPIA TEQPTIOY Z(IH
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15. TIPOIOELEIL KAI AZAIPELEIL TPIWHEINN APIOM(IN

Orav apaipotpe Tpwhgioug apiBpols, TpootxXoupe WaTe va apaipoUpe TIg povadeg
and Tig povadec , Tig Sewddec amd mig Sewddec war Tig ewarovTadec amé Tig

EkaTovTadec.
T.X-
EAM /‘Fr o 5 dev apapeital améd To 2. ﬁuva[{uum\\
@@ 1 denada kai Adw: 2 o povadec mow eixa kai 1 n
Bewada (10 povalec mou daveioTnka), alvoho 12
4 3 2 powréog povadeg, 12 - B waver 7 kai 1o ypdypw wdTw amd

# 1 9 5 apaipcTiog Tic wovddec. 1 To KparoUpeve km 9 kdver 10. 10
—_— amé 3 Je yiverar. Aaveifopan 1 erkatovrada (10
2 3 7 Biagpopd Serddec) kar Abw: 10 amé 13 kdver 3. 1 1o

\\upa'rm}u.svn ka1 kdver 2. 2 amd 4 rdver 2. _/

Ma va eAéyEw av pia mpoéoBeon Tou Exkava cival owaTh, TPEME! va apaipéow Tov
Evav mpoaBeTéo amd To dBpoioya mou PpAka. Av To amoTéAeopa eival o dhhog
npogBeTEoc, R MpdaBean cival owaTh.

my. 389 952 952
+5E3/—5&3 i -3889
952 3ign9 563

Ma va eAéyEw av pia agpaipeon mou ékava eival owoTh, mpooBiTw Tov apaipetio aTn
Siagopd mou Pprfika, Av To amoTéAeoua eivarl o peiwTEog, N agaipeon cival owaTh,

@ o

mx. 742 57 4
—163/4-163
574 742

Emiong, pmopds va eAtvEw To amoTiAcopa piag apaipeans apaipwyrag Tn diagopd
amo Tov HEWTED, AV To amoTEAEOPD Eival o ApaIpETEQS, N dpaipean eival owoTh,

.X. 632 — 6 32
-496 -1 36
136 4 96

EKTTATAEYTHPIA FEPrIOY ZIH
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ALZKHIEIT EMITTEANITHE

1. Kavw T7i¢ wapakdTw mpooBiceic Kal agaipiocic kai cwahnBelw To
amwoTEAEopa:

a) 418 EwnahiBeuon:
+297 e f

¥) 755 EwahiBevon:
-2468 S | . s

8 32 4 EmaliBeuon:
+4 8 6 . i A T

2. O Mdaprog £xel oTov Koupwapd Tov 358€ ko o pikpdTEpog adepydc Tou, o
Tlavaynirrng, £xer atov ikd Tou koupmapd 169€ Aiyérepa.
a) Tléoa xphparta £xer o Tlavaywirne;
p) Tléoa xphpara éxouv kai Ta duo naidia pali;
Avon: a) [1)] "y

AT T INETIN N i i sins wei wasn o sy i e iR e v e a5 G SR S inn b ek Ao e

EKTTATAEYTHPIA TEQPTIOY Z(H
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16. XAPAZEIZ ME ATABHTH KAI XAPAKA - OPOEL M(INIEL

»  Ta paoika yewpeTpikd opyava eival ta eEfg: H -
e
1) xdparag
. a) TpaPdpe euBeicg ypappis.
TS B) MeTpdpe pikpd prikn.
2) ywisyovag a) Tpafdpe euBeiec ypappéc.

B) Emidyvoupe opBéc ywviee (L).
v) EAtyxoupe av lo euBeicg civar
kaBerteg pevald Toug.

3) diapnATng

a) Zxnuariloupe kOrAoue,

»  AkTiva cival n amooTagn and 1o KEVTPO EWC TRV dKEN EVOC KUKADU.

= Tia va oxeBidow m.x. évav kikAo pe aktiva 3ek., mpémer va aveifw Tov SabfTn
ETon WoTe n «plTe Touw va awoupmhoe oto O evac xdpaka ka n ypapida Tou va
akoupmioer oto 3. Kpardw oraBepd To dvorypa tou Sigpntn ko oxedialw Tov
KiKAD,

»  Me Tov ywibpova shéyxw av S0o euBeieg eivar kd@Berec petafl Toug, Snhaln av
oxnuatilouv opBf ywvia. TomoBet Tov ywilpova pe Tig kdBeTec TAsupéc Tou
avdpeoa oTic duo euBeicc. Av ol wheupéc Tou ywvipova kKal ol euBeieg
oUpmimTOUV, TOTE cival kaBeteg. Av Bt oupmimTouv, eV cival kABETEeC.

EKTTATAEYTHPIA FEPrIOY ZIH
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» Orav 8Uo euBeieg civan wadBeteg perafl Toug, n ywvia [ o ywvieg Tou
oxnuatifovral ovopalovrar opBic,

',

i

|
| S E
ﬁ_\_’_\ﬁ‘\ n

Opli ywvia

KabBeres zub=izs

= Mo euBeicg eival wapdhAnhes dTav, 600 KI av TIC TpoEkTEivw, Sev TpdKeiTal moTé
va guvavTnBouv,

A T T ———————————— AP S e

MITT z

1. Xapafw pe Tov SiapATn wimhoug pe wévtpo TV kaBepia amd Tig maparkdTw
TeAeiee KAl akTiva To euBlypappo TERWa:

- \
y

2. Bpioww pe Tn porBeia Tou ywibgova mwoieg awd Tig ywvieg civar opBig:
a) :’ B) v/\ 5)\
£) oT)
ATTOTIOTT oo iininssmitasnissnissinit bt ssmisssmisirniscinissini

EKTTATAEYTHPIA TEQPTIOY Z(IH
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3. Bpioww pe tn PorBeia Tou yvibpova wolec amd TiIC euBeiegc eival wkaBeteg
peTafl Toug:

X <

4, Lt wola amd Ta wapakdTw oxfpata wou awohouBolv pwopl va evrowiow
evBeicg kaBerec perafl toug; Tic xpwpatilw:

. O

5. Ixnparilw pe tov SiaPpfitn pou Bl Biapopetinols kirhoug (oe piyeBog), o

omwolol épwe Exouv To iBlo kévTpo:

EKTTATAEYTHPIA FEPIIOY ZIH
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17. TIOAATTAAZIAZIMOI

ED MaBaivw. ..
S

= Ta va mohamhacdow Evav Siphpio apiBpé pe évav povoyfpio kdvw Ta eEAc:
1) Avarbw Tov Sigfpio apiBpd oe aBpoiopa Serddwy ko povddwy.
2) MMostamhamdlw mic Sexddec ka Tig povadec xwpoTd e Tov povoyipio apiBud.
3) TMpooBéTw Ta yivopeva mou TporUTITOUY,

mx 15x2=(10+5)x2=(10x2)+(5=2)=20+ 10 = 30

MTAPATHPHIH:

Ymohoyilw eUxkoha To amoTéAcopd Tou mohhamhamaopol evog povoyrpiou apBuol
pe évav Siyrpio o omoiog ival aképaia derada (10, 20, 30 w.Am) A Evav TpIwApIo o
omoiog civar awépaia ekarovtada (100, 200, 300 wkAwm), av kdvw Tov
mohhamAaoiaoud xwpic va Adbu Ikd umd ou Ta pndevikd aTo TEhoC Kal Ta
Bdhw EMEITA aTo YiIvOUEVD TTou Ba TpokOE!,

my. Bx=70=350 400 = 7 = 2.800
5=x7 4=7
- T

MNa va ppw ka@eta To amoTéhcopa Tou wohhawhaciaopol 38 = 4 awohouBw Ta
efnig PApara:

1) TMohhamamdfw To 4 pe 1o B (4xB=32). 38
Mpdpw To 2(n povdda) ka kpardw 1o 3. x 4
2) TloAramiaaialw To 4 pe To 3 (4x3=12), 2

12 ka 3 Ta kpatolueva = 15,
Mpayw 1o 15 apioTepd and 1o 2 kai yivetar ——* 38 /@
152, x 4

‘Apa 38 x 4 = 152

EKTTATAEYTHPIA TEQPTIOY Z{IH
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AZKHIEIZ EMTTEAQQTHE

1. Kavw Toug wapakdtw wohhawhaciaopols opilovTia:
YRl e s e s s e e S S
BB e e s e e g e

2. Kavw Toug mapakdTw mwoldamAamaopolsc YE TO puahkd:
a)5=10=

p)2=70=

y)4=100= ... 1 3 P
8)7x200= ... 5

0x6= ... E
ar)6%x20= ... —
{)90x=10=

n)8 =300=

3. Kavw xaBera Toug mapardrw wollamhamaopous:

240) 170 29 O 36 O as Oa7r O
® 3 % 5 x 4 x 2 x &

330 440550 67 Ozs- Osa O
x 4 %= 7 3] ® 7

x 9 ®

EKTTATAEYTHPIA FEPIIOY ZIH
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18. ATATPEZEIL

P )
] MaBaivw. ..

» Quaipeon kdvw dtav poipalw wa moodTnTa ot ica pépn Kai:
1) ©@éhw va peTprow ge maoa pEpn HoipdaTnkEe n ToodTnTa f
2) @tAw va fpw To TTood ToU avTioTorKEi 0E kaBiva and Ta ica pEpn.

EZAPMOIH
H IopAvn poipace 26 Aoukoldia oe 4 gihevddec Tng. TTéoa Aocuholdia mipe kdBe
KopiTal kal TOOa MEpiooEWav,
Adan:  Metpdpe mooeg popéc Xwpder To 4 ato 26:
1x4=4 2x=4=8, 3x4=12, 4=4=16, G=4=20, 6=4=24, Tx4=28
BAémoupe 6Ti: 6xd < 26 < T=4
Apa To 4 oTo 26 xwpde &6 popéc kal Meplogetiouv 2,
Emopévwe, kdBe kopitor Ba wdper 6 AovAoldia kal Ba mepiogéyouy 2,
Tnv mapandvw Siadikaoia T ypdypouye we eEAC

26=(6=4)+2
L..Aplﬂuﬁr; Aoudoud iy mou TEpIooEDOUY
L apBuac kopITaiy
apiBuoc houhoudibyv ou TApE KABE KopiTol

EKTTATAEYTHPIA TEQPTIOY Z{IH
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AZKHIEIT EMTTEAQTHE
1. Kavw 1ic mapakdrw Siaipéoeic:
a)20:2= . e)56:B=.... 8)18:2:=
PY15:3= ... ar)72:9+= ... 1)40:10 =
v)16:4= ... {)60:10= ... 1a) 100:10 = ..........
5)45:5= ... neld:9= . ... p)BL: 9=
2. Bpiokw To aufowg piKpdTEPO Kai To apfows peyahlimepo yivdpevo Twv apiBpiv:
a) Me yivépevo Tou 8 B) Me yivdpevo Tou 9
BX1 «15¢« 8X2 isisssions BB i
s 30 Lnis e <40« ...

L cieiciosii RO i

| 1 S it T Ldtisaicans
v) Me yivdpevo Tou B 8) Me yivopevo Tou 6

PRIPTy 2 & e R & 1 & e

3. Kavw mig Siaipéoeig val Ppiokw Ta uwdhoima:

23:7 = ... MEPIOOEDOUVY e, 51:7 = ... mepiooelouwy ...
29: 4= ... TMEPIOOEUOUV o, | BT 19 = ... TEPIOGEUDUV ........
A7 6= ... MEPIOTELOUN ..ooecaaeee F4:8= ... mepogelowy ...

43 :7 = ... mepigoslowy ........... | 83:9= ... mwepooclouv ...

49: 8 = ... TWEPIOOEOOWY ... | 4125 = .. MEpIOOEVOUY ...

EKTTATAEYTHPIA FEPrIOY ZOIH
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4, Fupwhnpivw Ta kevd pe Toug apiBuoldc wou Acimouv:
a)14=(... X4+ ... or) M= (. X7+ .,
M7 =(3X_ )% ) B3=(..XB)+.....
V123=(7TX ) * s nN64=(9X...)* e
3)29=(4X..)% .. B)y71=(..X8)+ ...
)33 =(... X5+ s NBO=(9FX ..)* .

5. H vafn tnc Ehévng éxer 24 waiBia. H SaoxdAa xwpioe Ta naibia oe &6 opddec.
Tooa wadid eixe n wabe opada;

Adeon:

PATEIVTTIOMIS: i a0 i e i 0 R o

6. H Mapia égmiafe 20 Ppaxiohdkia. Oéker va Ta poipdoel ekioou o 6 pikeg Tng.
a) Tléoa ppaxioidria Ba Swoel oe waBe wikn TR
p) TMéoa ppaxiordria Ba wepiaoéyouy,;

Mon:

T AT V=1 N

EKTTATAEYTHPIA TEQPTIOY Z(IH
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19. TIPOBAHMATA

1. O wripio¢ Iwlpoc wAfpwoe yia hoyapiaopoUc Tou amtiold 247 € kal yia Tn Soon
evég Savelou 317 €. Av o pioBog Tou eival 914 €, ndaa xpRuara Tou Epcivav;

Moon:

2. O Tpifog éxer oTn oulhoyfl Tou 258 ypapparbonua pe emoveg Tuwv, 367
ypappardonua pe Sidpopa eAAnvikd Towia kai 191 ypappardéonpa pe eikdvec and
v apxaiétnra. Tléoa ypappatdéonpa ouvorikd Exel oTn ouhhoyfi Tou o Epifog;
Moon:

3. 0 Aixng pe Tnv adepypi Tou TR Mdpw awopdoioavy va TOKTOWOINOOUV TIg
pwroypapiec Twv kakokapiviv Siakomlv Toug oe 4 pikpd dApmouy. Edv o
pwroypapieg eivar 32, wboeg Efahav eficou oe kaBe dhpmouy;
MAoan:

.
Aﬂﬁ'ﬂ'ﬂlﬂﬂi B R BB BB R SR RN B N S E SRR NN EIEE RS EE ISR IR EI N ISR IR EEE B

4, Te yia exdpopn whpav pépog 27 evihikeg kal 12 waildia. O waBe evihikag
whfpwoe 8€, evib To wabe waidi 6€. TTooo wAfpwoav guvohikd GAol o1 exdBpopEic;
Moon:

AWBVIMOTYE, i s s e i i e st

EKTTATAEY THPIA TERPIIOY ZidH
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5.0 pavapng tng yeimowidg pag Exave mpopnBeieg ppolTwvy kol Aoxavikdyv yig
apkeTEe pipeg. Awd vropdree wpopunBelTnke 6 TeAdpa mou To kaBiva xwpoloe 14
KiAd. TTéoa kiAa@ vTopaTeS mwpopnBelTnKE;
Moon:

B 7o

6. O wipiog Mapiog Exer 41 wihd kpaoi. ©Eher va To pakel o pidAeg mou KaBepia
¥wpder B wAd kpaoi,

a) Tléoeg wpiakec Ba xpelaoTei;

b) Téoa kiAd Ba wepiootpouy;

Nogw; @) B)

ATHAVTIIOTI: ] 1uvovuerierssssnsssssssnssssssssmsssssssssmssssnsssssssssussssmssssmssssmsssemssssmsssemsssemssssmsssemas vemssemas vemaes

7. O Nwpyoc aydpaoe &6 MifAia wou 1o kaBéva Ekave 13 € wkal n Mapia 4 fipAia
mwou To kaBéva éxave 16 €.

a) Tloiog wAfpwoe Ta wepIogbTEPA XPpAUATA Kal wioo wEPICOOTERA:
p) Tléoa xphpara wAfpwoav ko o1 Blo pali;

Men:  a) p)

E T 1oy I )

BB it o s s S i

EKTTATAEYTHPIA TEQPTIOY Z(IH
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